

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hónapra 2 P 5
Három hónapra 7 P 5
Egy évre 18 fillér.

Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Ték. Péntekenve. 3 pengő
Hónapra 9 pengő
Egy évre 18 fillér.

Feloldás szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
Megjelenik kedd napot kivéve minden nap

Cseh támadás a magyar rádió ellen.

A Nemzetközi Rádióunió különféle szakosztálya Prágában tanácskozást folytattak művészeti és technikai kérdésekről. A csehek megtagadták ezt az alkalmat is, hogy a magyar rádió-hírszolgálatot propaganda vádjával megrágalmazzák és bevádolják a magyar nemzetet a külföldi közvélemény előtt, mint békebontót. — Nem lepődünk meg azon, hogy Prágából ismét és ismét világgá röppenének igaztalan vádak és hamis hírekkel alarmirozzák ellenünk az idegen sajtót, nevezetesen azokat az organumokat, amelyek a Benes szolgálatában állnak.

A tanács célja az lett volna, hogy a magyar rádióhírszolgálatot és művészi programját kizárják a nemzetközi cserovizonyból, ám de a konferencia a teljesen hamis beállításban szóba került általános észrevételt, mely egyes államok leadóállomásai általános propagandisztikus működését szóba hozták, nem találták alkalmasnak konkrét határozathozatalára. A döntés az lett, hogy körlevélben fogják megkérni az egyes államok rádió társaságait, hogy ne használják a rádió politikai célokra. Ez a felszólítás a magyar körökét legkevésbé érintheti, hiszen nem mi veltünk azok, hanem éppenséggel ellenfeleink a csehek, akik bevezették a sorozatos politikai felolvasások tartását programjukba s Benes külügyminiszter ur tartotta a politikai propaganda-előadás sorozatának első felolvasását.

Sejtjük azonban, hogy mi fáj kisanatantbeli szomszédainknak. A Rottermere akcióval kapcsolatban megjelent külföldi lapközleményeknek és magyar szemelvényeknek továbbítása a rádió útján, mely azonban nem propaganda céljából, hanem kizárólag hírszolgálati céllal történtek, amelyet a külföld nagy lapjai, a világsajtó közül az általános európai politikai eseményeiről és mozgalmairól, amelyet közül az közérdek és nem a magyar rádiótársaságnak ténykedése. Elvégre nem kívánható egyetlen hírszolgálati intézménytől sem, hogy közleményeit idegen államok szájaize szerint válogassa össze és saját előfizetőinek és hallgató publikumának más hírnyaggal szolgáljon, mint ami azt érdekli. A prágai rádiótámadás a szokott cseh kísérletnek újabb feltűnése.

Valami rágalmat feltalálnak, aminek valótlanságáról maguk épp úgy meg vannak győződve, bedobják azt a külföldi közvéleményébe, azután amíg kiderül a befektetési ten-

dencia, nem tartják kötelességüknek a becsületrablást helyreütni. A világ azonban tisztában van már a prágai kezdeményezések hitelével s mint már sokszor, most is nekünk fog igazat adni a tárgyilagos vizsgálat, amely kideríti és már is kon-

statálja, hogy Magyarország részéről semmiféle provokáció nem történt, a magyar rádiószolgálat nem a politikai propagandának, hanem a magyar nemzeti művészetnek és kultúra terjesztésének szolgálatában áll.

Egy német lap szerint Irága az oka annak, hogy Európában békkétség uralkodik.

A szentgotthárdi incidens német megvilágítása.

Berlin, febr. 21. A Pechel Rezső kiadásában megjelenő Deutsche Rundschau legújabb száma politikai szemlében a következőket írja:

Európa kisanatant államai e pillanatban nagy hűhót csapnak a magyar határon lefoglalt olasz gépfegyverek ügyével Nem tartjuk helyesnek, hogy a magyar politika munkáját ilyen hangos mellékzörejek kísérjék, másrészt azonban egyszerre mégis

fel kell világosítanunk az aggodalmaskodó kedélyeket Prágában, hogy ok maguk az oka annak, hogy Európában békkétség uralkodik.

Egyetlen népe sincs a világnak, a mely szótlannul engedné magát elnyomni és megnyomorítani.

A csehek a maguk érdekében jól tennék, ha felhagynának nagyszámú háborújukkal és Németországgal egy-

ütösen keresnek az igazságos kiegyezés útját, mielőtt még fájdalmasan jelentkeznének mértéktelen étvágyuk természetes következményei.

A szentgotthárdi incidens hátterében ott lappang az olasz és francia ellentét is. A mi véleményünk szerint az a helyes út, hogy a három nagyhatalom, Anglia, Németország és Franciaország küldjön ki bizottságot és ha ez a bizottság európai szelvényben és a nemzetek önröndelkezési jogának figyelembevételével vizsgálja meg ezt a kérdést, mielőtt még késő lenne, attól tartunk, hogy a népszövetség nem ezt az utat választja. Mi legalább is óvni akarjuk eőtől és rá akarunk mutatni arra, hogy az esetleges katasztrófiáért azok viselik majd a felelősséget, kik a mai Csehországban hatalom vannak és akik csak az erőszakot ismerik, a jogot pedig nem tisztelik.

Györki Imre összeférhetlenségi bejelentést tett a kormány tagjai, mint képviselők ellen.

Tovább folyik a numerus clausus vitája.

Budapest, febr. 21. A képviselőházban a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslatához Lukács György szólalt fel. A teljes tanácsabadság híve és ellenzi annak minden korlátozását. A numerus clausus a külföldön károkat okozott. Megállapítja, hogy a nemzetek szövetsége a kisebbségi jogok öréneke tekinteti magát és ezen a címen szól bele ebbe az ügybe, kéri, azonban

miért nem emel szót a nemzetek szövetsége az utódállamok eljárása ellen, akik napról-napra lábál tapossák a kisebbségek jogait.

A módosítást elfogadja annál is inkább, mert az minden esetre jelentős lépés a régi állapotokkal szemben.

Esztergályos János szerint a javaslatnál hiányzik az őszinteség. Beszédét gyakran szakítják meg közbeszólásokkal: Hunyady Ferenc gróf, Ernst Sándor, Jánossy Gábor, Bródi Ernő képviselők.

Esztergályos: Elítél minden olyan korlátozást, amely lehetetlenné teszi a tanulás szabadságát. Követeli a numerus clausus teljes eltörlését. A javaslatot nem fogadja el.

Györki Imre beszéde elején szintén azt kérdezte, hogy hol van az egységes párt liberális szárnya, a mely annak idején erősen fogadkozott, hogy eltörli a numerus clausust. Akár faj, a zsidóság, akár felekezeti, kétségtelen, hogy a zsidóság elnyomására irányul a javaslat. A kormány azt a büns politikát folytatja, amely

a múltban az uralkodó osztályokat vezette a nemzetiségek, a tótokkal, oláhokkal és szerbekkel szemben. (Viharos zaj és felháborodás a jobb oldalon és közepén.) A kormánypárti képviselők kórusban kiáltják — Györki felé: Hogy mondhat ilyet! A külföldnek beszél!

Czettler Jenő elnök a szónokot rendre utasítja.

Györki Imre: A nemzeti szuverenitás sérelmének tekintették annak idején azt, hogy a szanalási törvényt a Ház elé hozták, a kormány már nyiltan bevallja, hogy a tárgyalás alatt levő javaslatot külföldi közbeavatásra terjesztették be. Tulajdonképpen vád alá helyezési indítványt kellene tennie, az 1848 évi 3. t.-c. alapján, mivel ez lehetetlen, hivatkozott az 1825 évi 26 t.-c.-re, amely szerint összeférhetlenségi helyzetbe jut az a képviselő, aki kívül álló tényezőktől utasításokat fogad el. Ennek alapján összeférhetlenségi bejelentést tesz a kormány tagjai, mint képviselők ellen. (Nagy zaj a baloldalon.)

Szily Tamás: Ez kabaré!

Györki Imre: Kéri az elnököt, hogy a bejelentést tegye az összeférhetlenségi állandó bizottsághoz. Végül több határozati javaslatot nyújt be. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök betérjécszette Györki Imre összeférhetlenségi bejelentését, melyet a kormány tagjai ellen tett s azt a házszabályok értelmében az állandó bizottság elé utalja.

Temple Rezső után, aki a közgazdasági és pénzügyi bizottság jelentését terjesztette be, a szellemi munkásokra vonatkozó statisztikai adatgyűjtésről szóló kereskedelmi miniszteri jelentésről.

A ház az elnök javaslatára elhatározta, hogy a vitát holnap délelőtt 10 órakor folytatja.

Az ülés 2 óra után ért véget.

NADOSSY ELEK EGYSÉGESPARTI KAPOTT LEGTÖBB AJANLATOT A SZIGETVÁRI KERÜLETBEN.

Budapest, febr. 21. A szigetvári választókerületben ma járt le az ajánlások beadásának határideje. Nádossy Elek 4472, Nicsovics Vazul egységespártiak 2957 ajánlást adott be, amíg a másik két jelölt ajánlásaiknak száma nem haladja meg az ezeröttszázat. Nádossy megválasztása valószínűnek látszik.

DR. SZELL LÁSZLÓ ELŐADÁSA LÓCSÉRŐL ÉS IGLÓRÓL.

Szerdán délután 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében vitett köpekkel kísért előadást tart dr. Szell László tanár Lócséről és Iglóról.

A jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Jegyek elővételben Springernél (Piac uccá, főposta mellett) és az előadás előtt a termben kaphatók.

A debreceni gazdák a Vásárpénztár megszüntetését és a szabad vásár visszaállítását kérték a polgármestertől.

A vásárpénztár jelentése szerint Debrecenben növekedett a sertésvásári forgalom.

Kedden délelőtt Jóna István vezetésével gazdaküldöttség járt dr. Magoss György polgármesternél a vásárpénztár ügyében. A küldöttség szónoka arra kérte a polgármestert, hogy

a város állítsa vissza a szabad-vásárt,
mert véleményük szerint

a vásárpénztár nem emelte a forgalmat, sőt a sok várakozás miatt, különösen a vidéki gazdák idegenkednek a debreceni vásároktól

s inkább a vidéki vásárok lendülnék fel.

Dr. Magoss György polgármester válaszában kijelentette a küldöttségnek, hogy a panaszokat meg fogja vizsgálni, amit a küldöttség megnyugvással vett tudomásul.

A polgármester a vásárpénztári igazgatósági ülésen szóváltotta a gazdák panaszát, amire Szőlös Armin ügyvezető igazgató kijelentette, hogy ha kisebb hibák fordulnak elő, az elkerülhetetlen, ilyen nagy intézménynél. Azonban a gazdák panaszai apró félreértéseken alapulhatnak. Együttal beterjesztette a vásárpénztár új, második, az 1927 évről szóló jelentését, amelyből megállapítható, hogy a vásárpénztár igen hasznos tevékenységet fejt ki.

A jelentés fontosabb adatait egyéb ként az alábbiakban ismertetjük

A jelentésben érdekes adatok vannak a száji- és körömfájás járványa folytán bekövetkezett vásári tilalmakról, amelyek nyomán igen nagyfokú károsodást szenvedett a sertés-tartó közönség. A vásárpénztár erőteljes akciója eredményeképpen a miniszter zárt vásárt engedélyezett Debrecennek, ami addig csak a budapesti vásáron volt megengedve. Hogy milyen nagy szükség volt a zárt vásárookra az mutatja legjobban, miszt hét ilyen zártvásáron 2248 drb. kövér sertést hajtott fel 1463 eladó, nagyobbára kis és törpe birtokokos, akik a zártvásár nélkül legnagyobb részben napi áron jóval alul lettek volna kénytelenek eladni a sertéseiket, holott így rendes piaci árat értek el érte.

Azt mondja a jelentés, hogy **noha az országban mindenütt csökkent a sertésforgalom, a debreceni sertés piac forgalma elérte az előző évit**

és a felhajtott kövérsertések 95,5 százaléka eladatott. Ez a nagy eredmény csak az által volt elérhető, hogy a vásárpénztár az egész forgalom 30 százalékát hitelképpen a vevők rendelkezésére bocsátotta, tehát e nélkül a hitel nélkül a felhaj-

ított sertések 30 százalékát tudták volna eladni a gazdák.

Rámutat a jelentés, hogy a vásárokon nyújtott hitelen kívül még husz iparosoknak és kereskedőknek áruikra további 450 730 pengő hitelt adott, amivel igen sok kis existenciának nyújtott segítséget igen nehéz viszonyok között.

A vásárpénztár hízalási hitelekkel is ad és az 1927 évben ilyen célra 190.262 pengő hitellezett, míg által újabb 1028 drb. sertés volt felhízalható. Az év utolsó két hónapjában egy új üzletágat, a sertésnagyvágást tette lehetővé a vásárpénztár, amely

metakája révén ezen két hónap alatt 695 drb. kövér sertéssel vágtak többet a debreceni vágóhídon

és ezenkívül nagyarányú szalonna és zsírexport vált lehetővé. Kiszállított ugyanis ez a nagyvágóüzem 80.000 kg. húst és zsírt, továbbá 36.581 kg. szalonnát, amely vámkülföldre ment.

Jelentékeny előny származott a vásárpénztár működéséből a város házépítészére is. A vásárpénztár ugyanis az év folyamán 452.138 pengő teljesen díjtalanul szedett és nyújtott be a házépítészre, amely összeg beszédese egyébként igen jelentős kiadást okozott volna a házépítészre.

Míg két éves ez az intézmény, nagyon súlyos gazdasági viszonyok között kellett kiegészítve működése kereteit, de a felsorolt adatok elvitathatlan bizonyítékát adják annak — hogy egyrészt szükség volt erre a közgazdasági intézményre, másrészt, hogy a fellődés a közérdek szempontjából nagyon is kívánatos.

Ünnepélyes gyásznaphoz nyitja a görög katolikus egyház a debreceni pokolgépes merénylet napját.

Csütörtökön istentiszteletet tartanak Budapesten a merénylet vértanúinak emlékére.

Budapest, febr. 21. Most lesz 14. esztendője, hogy a nagy háború kitörése előtt egy Catarau nevű román alattvaló pokolgépet küldött az akkor szervezés alatt álló hajdudorogi magyar görög katolikus egyházmegye első püspökének, Miklóssy Istvánnak címére. A felbontásnál a püspök nem volt jelen és így megmenekült, de a robbanás megölte Jaczkovics Mihály püspöki vikáriust.

Slepkovszky János püspöki titkárt és Csath Zsigmond ügyészt.

Miklóssy István hajdudorogi püspök rendelkezése ezentúl intézményesen ünnepelendő gyásznaphoz tekintik a magyar görög katolikus egyházak ezt a napot. A budapesti egyház a szegényház téri templomban e hó 23-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor tart Istentiszteletet a vértanúk emlékére.

Nagy érdeklődés a kettős Benedek ünnepség jegyei iránt.

Pénteken este a Zenedében felolvasó ülés, szombaton délután a színházban mesejáték-előadás képezik az ünnepség programját.

A Csokonai-Kör péntek esti felolvasó ülése iránt napról-napra fokozódik az irodalompartoló közönség érdeklődése. Most küldték szét a Csokonai-Kör tagjainak a meghívókat, amelyen — több kiváló helybeli előadó között — a hírneves mese-mondó, Benedek Elek neve is szerepel. Ötven évvel ezelőtt kezdett el Benedek Elek írni s írói munkásságát azóta nem lankadó szorgalommal folytatja. Egész generációk nőttek fel a Benedek Elek írói pályafutása alatt. Háború, forradalmak, di-vat és táncórület dulása közben ő megmaradt jószívű, mindig mosolygó,

memtollu írónak. Legegyszerűbb kis-leszélyei, versei a raffináltság korában mindig üdítő oázisként hatottak a serdülőletlen vagy a serdülőfélben lévő ifjú kedélyekre. De felhőtlen is na-gyon szívesen és eredményesen for-gatják ma is Benedek Elek köny-veit.

A pénteki felolvasó ülésen Benedek Elek negyedszázaddal ezelőtt Debrecenben nyert tapasztalatairól fog beszélni. Rajta kívül dr. Pap Károly egyetem tanár, a Csokonai-Kör elnöke szólna fel elnöki megnyitóbeszéd formájában. Ladányiné Kálmán Erzsike Szabó Emil zene-

tanár zongorakísérete mellett We-ler, Volkmann, Grieg és P. Nagy Zoltántól fog pár dalt és egy opera-áriát énekelni. Csengő, hatalmas terjedelmű és kiválóan képzett szoprán-ja most is nagy tetszést fog kiváltani a hallgatóságból. Keresztessy Mária urleány Péterffy László „Elek nagyapóhoz” c. költeményét szavalja el. Szondy György tanár „A fáultat ember” címen fog felolvasni. A Városi Dalegylet pedig a kitűnő Forrai karnagy vezetésével egy Csokonai-dalt és egy magyar népdalegyleget énekel.

A felolvasó ülésre szóló jegyek a Méliusz könyvkereskedésben már válthatók és előjegyezhetők 2 pengőért (a Csokonai-Kör tagjainak 1 pengőért). Állóhely és diákjegy 40 fillér.

Szombaton délután a színházban fog előadást rendezni a Csokonai-Kör. Működvelő szereplők előadásá-lan színre kerül Benedek Elek háromfelvonásos megkapó szépségű mesejátéka: „Többsincs királyfi”. Szondy György tanár és Besz Mik-lós színművész vezetése alatt már nagyban folynak a próbák. Az elő-adáshoz a zenét a ref. tanítónőképző Intézet zenekara szolgáltatja, amely-et Bodnár Lajos zenetanár tanít le és vezényel.

A „Többsincs királyfi” előadására szóló jegyeket a színházi pénztár árulja, mérsékelt délutáni helyá-ra-ken. Az előadás tiszta jövedelmét a Csokonai-Kör jótékony és kulturális célra fordítja.

MEGALAKULT A KATHOLIKUS NEPSZÖVETSEG HAJDUMEGYEI SZERVEZETE.

Hétón délelőtt 10 órakor tovább folytatta tanácskozásait a Katolikus Népszövetség központja a helyi és a megyei szervezetek bevonásával. Az elnök dr. Lindenberger János prela-tuson kívül jelen voltak: dr. Enszel Sándor prelátné, dr. Czettler Jenő a képviselő az alelnök, Fröhwrth Má-tvás képviselő, dr. Zalai János a hely-i szervezet elnöke, Lukrics Károly esperes, dr. Králik József plébános, Mellau Márton tanítóképzési igaz-gató, dr. vitéz Szabó Pál, s mások azonfölül mintegy 50 vármegyei kiküldött a vármegye minden községéből. Enszel Sándor a Kath. Népszöve-tség küzdelmes múltját vázolta. Rea-mutatott arra, hogy a népszövetségi iskola igen sok teljes és gerinces po-litikus adott s a forradalmak után neki intott feladatul hogy a romokat eltakarítsa. Adott miniszterelnököket, minisztereket és egy esomó kiváló képviselőt. Összetartásra, egyváltás-re figyelmeztette a tagokat és akkor a győzelem elmaradhatatlan.

Fröhwrth Mátyás praktikus utba-igazításokat adott a helyi szervezet-ek vezetésére. Dr. Veverán György ismer-tette azokat az alapelveket, amely-eket a Népszövetségnek a gazdasági tere-n követnie kell. Dr. Czettler Jenő beszé-szu és élvezetes beszédében taglalta a gazdasági kérdést. Etes párhuzamot vont a részvénytársaságok és a sze-vezetek között.

Ezután megalakult a megyei szer-vezet. Elnök lett: Mellau Márton igaz-gató, alelnök: Lukrics Károly esperes, Erhardt József (Egyek), Ferenczy Ernő (Miképeres), dr. Zalai János. — Választmányi tagok: Balassa János (H.-bószörmény), Azlen Emil H. szo-boszló), dr. Králik József (Nádudvar), Gell Antal (P-ladány) plébánosok, Faulwetter Sándor, Lakatos József, Mancur Mihály, Tóth György, Geizer János és id. Nyitrai János. Ezzel az értekezlet véget ért.

Gondos szülők a Kölcsonös Segélyző Egylet takarékpese-lyével lépik meg gyermekeiket. 0-0

KÜLFÖLDI JÁTÉKKÁRTYÁK

RUMMY, BRIDGE, POKER, PATIENCE-kártyák. A legegyszerűbb kivitel-től a legdiszesebbig.

Nagy választék angol és német kvártmányokban.

NAGYBAN	ÁRUSÍTÁS	DETAILBAN
---------	----------	-----------

madari **KREYBIG RUDOLF** pénzü. hat. eng. külföldi játékkártya beho-zatal. Budapest, V., Sas ucca 29. I. 52. sz. Telefon: Lipót 963-83. szám. Továbbárusítóknak, kávéházaknak, casinóknak, kluboknak külön nagy-bani árjegyzék és felszerelt mintalapok. 0-0 0-0 0-0 0-0 0-0 0-0

Egy 6 Hp.
gőzcséplő garnitúra
teljes felszereléssel
jutányosan eladó.
Nyugoti ucca 24.

Pár nap múlva a miniszteri jóváhagyás után kiírják a versenytárgyalást a Vásárcsarnok felépítésére.

A város szabályozási tervén több módosítást kívánt belügyminiszter. Husz holdas parkot készítenek a Dobozi temetőnél.

Debrecen város építési bizottsága kedden délelőtt dr. Magoss György polgármester elnöklésével ülést tartott. A bizottsági ülés előadója Borsoss József műszaki tanácsnok a város szabályozási terveire vonatkozó belügyminiszteri leiratot mutatta be.

Közölte, hogy a miniszter a város által benyújtott

szabályozási terv egyes pontjait nem hagyta jóvá és kisebb módosításokat kíván.

Elsősorban arra kért felvilágosítást a miniszter leiratában, hogy a Kossuth ucca és Szent-Anna ucca között nyitandó párhuzamos ucca irányát közöljék vele, mert azt nem találta meg a mellékelt térképen.

Borsoss József rámutatott arra, hogy a térképen rajta van a nyitandó ucca, de még neve nincs s ezért nem vett észre a miniszter.

Sürgött a miniszter a rendezés során

a Szent-Anna ucca elejének kiszélesítését.

mire Magoss György polgármester megjegyezte, hogy itt elsősorban kiszélesítésre volna szükség s a lakókat pedig egyelőre nem tudják elhelyezni. A szükséges intézkedéseket majd annak idején megteszik.

A szabályozási terv másik fontos részéhez

a miniszter megjegyzéseket fűz, a Bethlen ucca egy részének kiszélesítése

az 54. és 58. számú telkeknél, ahol a telekből nagy darab levágását tervezték az ucca kiszélesítése céljából. A miniszter azon a véleményen van, hogy a telek levágást mellőzni kell.

A Vár-uccára vonatkozólag azt kívánja a belügyminiszter, hogy a páros oldalt beljebb nyomják. Ezt azonban nem lehet keresztül vinni, mert akkor a zenede kívül esne a vonalon. Ezt a miniszternek tudomására hozzák.

Kisebbségi módosításokat kíván a miniszter a Kut- és Kétmalom ucca találkozásánál, valamint a Hadházi és a Bem József ucca folytatásánál. A Paesirta uccára vonatkozó szabályozási tervet jóváhagyta a miniszter, de a közepén a Beresényi uccába egy keresztucca nyitását írja elő.

A Csokonai ucca szabályozásánál ragaszkodik a miniszter, hogy a sarkon parkot csináljanak.

A Dobozi temetőnél viszont 20 katasztrális hold parkozását tartja szükségesnek.

A többi uccánál csak kisebb arányú módosításokat kíván a miniszter. A bizottság végül elhatározta, hogy a módosítások figyelembevételével kiigazítják a terveket s újból felterjesztik a miniszterhez.

Borsoss után részletesen ismertette a vásárcsarnok felépítésére vo-

patkozó terveket. A bizottságban hosszabb vita folyt le az építendő vásárcsarnok jövedelmezőségéről. — Alapul a budapesti vásárcsarnokot vették, még pedig olyan módon, hogy a pesti vásárcsarnokban szedett díjak 60 százalékát irányozták elő, a helységek számát pedig a pesti 75 százalékban.

A kiszájtás és építési költségekben viszonyítva

az eredeti terv szerint 11 egész 60 százalék lenne az évi jövedelmezőség.

Borsoss József műszaki tanácsos azonban rámutatott arra, hogy van egy újabb kibővített építési terv is, amely szerint

a vásárcsarnok egészen a színház mögött nyitandó Blaha Lujza uccáig nyulna.

Ha ezt a megoldási tervet fogadják el, akkor a jövedelmezőség 12—13 százalék lenne. A vásárcsarnok pincéjében lesznek az élelmiszer raktárok és a nagybani árusítás, míg a földszinti és emeleti helyiségekben a viszonteladók és a kicsinyben árusítók kapnak helyet. Az élelmiszerek szerint fogják csoportosítani a helypénz alapárakat három osztályba.

Az elsőnél 18 fillér, a másodiknál 12—16, a harmadiknál 6—8 fillért kell majd fizetni.

Az építés költségei, mint már több ízben megírtuk, az eredeti tervnél 2 millió 410 ezer pengőt, a bővített tervnél 2 millió 600 ezer pengőt tesz ki. Ehez jön még 360.000 pengő kiszájtási költség. A tervek betervezése után a bizottságban hosszabb vita indult meg. Félegyházy János azt kívánja, hogy a vásárcsarnok felépítése után is engedjék meg az őstermelőknek az eddigi piactereken való árusítást. De mivel korai volna még ebben a döntés, a bizottság még nem határozott.

Valészini azonban, hogy a piacokat is meg fogják hagyni.

A bizottságban elhangzott észrevételek alapján módosított tervet ímért felküldik a minisztériumnak s a jóváhagyás megérkezése után azonnal

kiírják az építkezésekre a versenytárgyalást.

A költségvetést a műszaki ügyosztály fogja kidolgozni, a részletterveket pedig Sebestyén Gkula főmérnök készíti el a műszaki ügyosztályal egyetértéssel.

Kanyaró es borányhimő miatt bezártak két külsőségi iskolát.

A bezárás időtartama két hét.

Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos bejelentette a polgármesteri hivatalban, hogy két külsőségi iskolában járványos jellegűt a kanyaró és borányhimő betegség. A faencsiki elemi iskolában a borányhimő a gyermekek között tömegesen lépett fel, a községi iskolában pedig a kanyaró járvány öltött nagyobb arányokat.

A járvány tovább terjedésének megakadályozására a tisztii főorvos

megtette a szükséges óvintézkedéseket s indítványára a polgármester mind a két iskolát két heti időtartamra bezáratta. A két iskola szünete március elsejéig tart s amennyiben az alatt újabb megbetegedés nem fordul elő március elsején ismét megkezdik a tanítást. Egyébként a járvány eddig sehol sem öltött veszedelmesebb arányokat és a betegségek tulnyomó részben könnyű lefolyásnak.

Az igazoló választmány megsemmisítette Jeszenszky Béla törvényhatósági bizottsági mandátumát

A kuria jogerősen elítélte zsarolás miatt.

Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag panaszt adott be az igazoló választmányhoz Jeszenszky Béla Hegymegi párti bizottsági tag mandátumának megsemmisítése végett, mert Jeszenszky nyereség vágyból elkövetett büncselekmény, zsarolás miatt a Kuria által jogerősen elítélt és így a vonatkozó törvény értel-

mében a közgyűlésnek tagja nem lehet.

Kedden délelőtt tartott ülést bírálta el az igazoló választmány. Balogh Sándor előadó bemutatatta Bakóczy Gábor beadványát, majd bejelentette, hogy az abban megjelölt törvényes iratokat beszerették. Jeszenszky Béla ezek szerint valóban

jogerősen elítéltett zsarolás miatt. Az elnök felhívására ezután felolvasták az ítélet rendelkező részét, amely a következő képpen hangzik:

A nyíregyházi királyi törvényszék 1922. június 7—9. napjain megtartott törvényszéki tárgyalásán a következő ítéletet hozta: A királyi törvényszék 1920. évi május hó 10. napjától május 20-ig előzetes letartóztatásban volt, e naptól kezdve szabadlábon lévő Jeszenszky Béla nős, Budaházy Erzsébettel, 44 éves, matuszalkai születésű és lakos ref. vallásu, rendelkezési állományu főszolgabíró, gazdálkodó, tartalékos hadnagy, 1 arany foga van s kissé akadozva beszél, vagyonos vádlottat bűnösnek mondja ki a BTK. 350. §-ba ütköző és minősülő zsarolás vétségében, amelyet az által követett el, hogy Vitkán 1919. év nyarán, azon célból, hogy magának jogtalanul vagyoni hasznot szerezzen Perlstein Dezső vitkai lakost azzal az erőszakos fellépéssel, hogy a Barbuvi román kormánybiztos által már feloldott mintegy 120 hektoliter szesznek az átvételre megjelölt Barna Samu Lautmann Dezső által leendő elvételét megtiltotta és ezzel az erőszakkal őt arra kényszerítette, hogy a szesz vételárából 120.000 koronát visszaadjon.

A királyi törvényszék ezért Jeszenszky Béla vádlottat a BTK. 350. §-a alapján a BTK. 92. szakaszának alkalmazásával 20.000 korona pénzbüntetésre ítéli, mely összeg behajthatatlanság esetén kétszáz koronánként 1 napi fogházra változtatható át. A törvényszék ezenkívül elmarasztalta Jeszenszkyt a bünygi költségekben is.

A debreceni kir. ítéletábla Perjessy tanácsa 1923. február 27. napján tartott tárgyaláson 50.000 koronára emelte fel a büntetést, s a törvényszék ítéletét csak azzal a megállapítással helyesbítette, hogy Jeszenszky Béla a büncselekményt nem Vitkán, hanem Nagydoboson követte el.

A benyújtott semmisségi panaszokat a kir. kuria 1923. szeptember 25-én elutasította és így a debreceni tábla ítélete jogerőre emelkedett.

Az igazoló választmány tagjai között nagy konsternációt keltett ez az ítélet.

Ezután az előadó javaslatára az igazoló választmány megállapította, hogy Jeszenszky Béla zsarolás büncselekménye miatt jogerősen elítéltett. Miután ez kizárási okot képez, az 1886. évi XXI. tc. 23. §. alapján kimondta, hogy Jeszenszky Bélát a törvényhatósági bizottsági tagok névsorából törli.

Vásáry főjegyző indítványozta, — hogy a határozatot és ezzel együtt az ítéletet tegyék át a polgármesterhez.

Ezzel az igazoló választmány ülése véget ért.

Szerezzünk a varérbetétkönyvet a Kölsönös Segélyző-Egyletnél.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen ná'ha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

**HALAKO selyem kalap
15 pengő
FELTÉNÉL**

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövötek állan-
dóan dug választékban.

UJDONSÁGOK

Jelölés: Derült idő, erős élteli laqueval.

Evang. bibliára lesz f. hó 22-én, szerda délután d. u. 6 órakor a Miklós uccai ev. egyház épületében. — Tartja Farkas Győző lelkész.

Bírósági szakértők véleménye a megváltott ingatlanokra. Debrecen város házhelyrendezési ügyében a bírósági szakértők véleménye a megváltott ingatlanokra vonatkozóan Debrecen városbáza kiadóhivatalán f. évi február hó 24-étől, d. e. 9 órától a hivatalos órák alatt érdekeltek által megtekinthetők, ugyanott február hó 27. d. e. 1 óráig az észrevételek, esetleg a külön szakértői vélemények is beadhatók.

Debreceni gazdák a karcaji szikes-talaj javító tanfolyamon. Máyer János földművelésügyi miniszter értesítette a miskolci, kecskeméti és debreceni Mezőgazdasági kamarákat, hogy a szikes talajok megjavításához szük séges elméleti és gyakorlati ismeretek elsajátítása céljából április 23-ól április 28-ig Karcagon, az ottani földmívelés iskolában tanfolyamot rendez. Erre a tanfolyamra 25 önálló gazdát, vagy kisgazdáknak 17 évet betöltött fiúgyermekét veszik fel. A tanfolyam teljesen dímentes, a hallgatók csupán a teljes ellátásért fizetnek naponta két pengőt. Ha a tanfolyamra nagyobb számban történik jelentkezés, úgy azt meg fogják ismételni. Jelentkezési határidő április elseje.

Elhunyt urinő. Özv. Bartók Ágostonné Tomaóczy Berta unró, aki a jótékonyági mozgalmakban évtizedeken át működést fejtett ki, február 20-án, este elhunyt. Temetése február 22-én, szerdán délután 3 órakor lesz a kath. temető kápolnájából. A nemesszívű unót a Wilhelms, Wallich, Bartók, Tichy és Térfy családok gyászolják.

A fuvaros eladta a szállítás véreit reábizott két mázsa lisztet. Nagy Lajos debreceni fuvarozó kocsiist. Mandel Mór debreceni kereskedő néhány nappal ezelőtt felfogadta és megbízta azzal, hogy két mázsa lisztet szállítson a Rakovszky uccára. A kocsiist azonban a lisztet utközben eladta s az érte kapott 72 pengőt elköltötte. — Hétfőn tudta meg csak Mandel Mór, hogy Nagy Lajos a lisztet nem szállította rendeltetési helyére, hanem eladta és sikkasztás miatt feljelentette a rendőrségen. A kocsiist tegnap őrizetbe vették és átadták az ügyészségnek. Az eljárás folyik ellene.

Meini Gyula rt. Debrecen. Ferenc József ut 59. sz. alatti fióküzletében, február 22-én, szerdán, tea-próba-főzést tart, melyre vevőit és olvasóikat tisztelettel meghívja.

Az Astoria és Palace szálló, a főváros a két előkelő és modern háza, a külföldi nagy hotelek mintájára, már három napos fartózkodás esetén is bevezette a pensió rendszert. Ugy a szoba, mint a pensio árak igen mérsékeltek.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosönös Segélyző palota.)

Bethlen Margit grófnő debreceni előadásának programját végleg elkészítette a Templomegyesület rendezőbizottsága.

Tegnap délután értekezlet volt a református egyház tanácstermében.

Kedden délután 5 órakor a Kálvini-isták Templomegyesületének kebelében alakult bizottság ülést tartott a református presbiterium tanácstermében. Bethlen Margit grófnő debreceni látogatása programjának megállapítására.

Karay Sándorné és Baja Mihály a Templomegyesület Irodalmi Szakosztályának vezetője hívta össze a 150 főnyi hölgyekből álló rendezőgárdát, akik csaknem teljes számmal jelentek meg az értekezleten. Karay Sándorné bejelentette, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök felesége, a miniszterelnöktől kapott értesítés szerint valóban március 3-án

érkezik Debrecenbe s a megállapított programot meglepedéssel vették tudomásul, csupán arra kérték a rendezőbizottságot, hogy az ut fardalmaira való tekintettel, tekintsenek el a bankettől. A rendező bizottság lelkesedéssel vette tudomásul a bejelentéseket s az egyesület minden tagja lelkes munkásságával igyekeznifog az ünnepség fényének emelésére és inpozánssá tételére.

Bethlen Margit grófnő előadására a páholyok jó része már elkelt, csak néhány páholy kapható még a református lelkészi hivatalban délelőtt 8-12-ig és délután 3-5-ig, ahol a jegyek árusítása tovább folyik.

A kismarjai véres házszenntelés tetteseit elítélte a debreceni törvényszék.

A házszenntelésről hazafelé menve összetalálkozott három haragos és összeszurkálták egymást. — A megtámadottat felmentette a bíróság.

Pető Gyula és Pető István kismarjai lakosok 1926 őszén házszenntelésen voltak, ahol igen jól mulattak s a sok elfogyasztott bortól meglehetősen ittas állapotba kerültek.

Későn éjszakára járt már az idő, mikor a két Pető a házszenntelési ünnepségről hazafelé indultak. De ahg hagyták még el az ujonnan épített és nagy dínom-dánommal felszenntelt ház környékét, összetalálkoztak Erdős Mihállyal és egyik társával, akikkel haragos viszonyban voltak.

Az ellenfelek összetalálkozva, hirtelen megállottak s pár pillanatig farkasszemet néztek egymással. Majd Erdélyi Mihály törte meg a kínos csendet és ellenállást nem tűrő,

lántó hangon a következőket mondotta:

— Félre az utamból!

Erre a kijelentésre a sok bort ivott Pető fiúk hirtelen méregbe jöttek s a náluk levő botokkal ütni, verni kezdték Erdős Mihályt. A megtámadott eleinte védekezett, de mikor látta, hogy erősebbekkel áll szembe, feladta a küzdelmet és Janó János gazdálkodó udvarára menekült. Itt biztonságban érezve magát kikiáltott az uccára a Petőfiúk felé:

— Ha legények vagytok, ide gyertek! Majd ellátom a bajotokat!

A két Pető nem is volt rest. Egy pillanat alatt átvették magukat Janó János portájának a kerítésén.

megfogták Erdélyi Mihályt és ütöttek, ahol csak érték. Végül a verekedés már annyira elfajult, hogy a Pető fiúk és Erdélyi Mihály is kést rántottak és összeszurkálták egymást.

Rövid percek alatt elborította a vér a késelőket, de a bühük még olyan erős volt, hogy a házbelleknek kellett szétválasztani őket. Hamarosan orvost hívtak, aki bekötözte a küzdő felek sebeit, a csendőrség pedig mindhármójuk ellen megindította a hányvadi eljárást.

A debreceni törvényszék kedden délelőtt foglalkozott a kismarjai véres házszenntelés bűnyügyével. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszédnek elhangzása után Pető Gyulát egy évi, Pető Istvánt pedig 8 hónapig börtönmre ítélte. Erdélyi Mihályt ellenben, aki a véres késelés során igen súlyos sérüléseket szenvedett, több hónapig kórházi kezelés alatt állott és gyógyulás után sem nyerte vissza épességét, felmentették a súlyos testi-sértés vádjá alól, mert a bíróság részére megállapította a jogos önvédelmet.

Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem meglebbezte s így az még nem jogerős.

HALÁLRA GAZOLTA A MOTOROS VONAT.

Békéscsaba, febr. 21. Gulyás Imre békéscsabai vasuti fekező a békési állomás fordulójánál leugrott a motoros vonatról. Kabátja azonban beleakadt az ártóba, Gulyás a kerekék közé esett, amellyek a bal lábát levágták. Súlyos állapotban szállították be a békéscsabai kórházba, ahol meghalt. A szerencsétlenség következtében a vasuti kocsi kiugrott a sínekből, azonban a bentülőeknek nem történt komolyabb bajuk.

MELLAU MÁRTON ELŐADÁSA A SZÜLŐK ISKOLÁJÁBAN.

A városbáza zsufolásig megtelt közgyűlési termében tegnap este 6 órakor tartotta a Szülők Iskolája e télfolyaman utolsó előadását. A Szent László dalegylet művésziesen előadott enekszáma után Mellau Márton tanítóképző intézeti igazgató tartotta meg „Az ifúság önuralomra való nevelése” című kiváló értékes előadását.

Az önuralom nevelés óriási felmő séggel bír a társadalmi morál szempontjából, éppen azért már csesemő kortól neveltjeink önuralmát apóunk nevelnünk kell. Az erkölcsi zül les mai topzódása a gyilkosságok és merényletek sok tekintetben az önuralom hiánvára vezethető vissza.

Majd kiváló pedagógiai tudással az önuralom nevelésének egész rendszerét építette fel és megmutatta azt a helyes utat és módot, melyen az önuralomra való nevelés kapcsán — minden gyermekéért aggdó szülőknek haladnia kell.

Előadását a nagy közönség hálás figyelemmel hallgatta és annak betelejesítésével nagy lelkesedéssel és szeretettel ünnepelte a kitünő előadót.

Majd Balla Ernő vármegyei népművelési titkár emlékezett meg a Szülők Iskolájának e télfolyamán előadásairól.

Az előadás mély hatást gyakorolt a jelenlévőkre.

Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr-és posztó kalapok MÁRTON GYULA és Fiánál.

Minden mosáshoz!



Mosó bőrkeztjük csodálatos tiszták és puhák lesznek, ha langyos Persil-oldatban mossuk.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt.

SZÁZ MILLIÓT TALÁLTAK EGY BUDAPESTI KOLDUS HAGYATÉKÁBAN.

Budapest, febr. 21. Tegnapelőtt meghalt az elme idegkórtani klinikán Simone Pál, a klinika 80 esztendősen altszije, aki az utóbbi időben szinte koldus módra élt. Az öreg altszije pár naja alatt nagyobb összegű takarékkönyvet és több ezer pengő készpénzt találtak. Hagyatéka megközelíti a 100 milliót. Hozzá tartozóit most keresik.

Hetven kiló tormát lopott. nvoic hónapi börtönrre ítélték. Kovács Gyula debreceni munkanélküli iparossegéd a múlt év őszén betört Kontsek Géza fűszerkereskedő Sesta kerti villájába s onnan a kamarából hetven kilogramm tormát lopott el. A tormát aztán a lopást követő napon a Rákóczi uccai piacon árusítani kezdte. De közben a torna lopás ügyében megindított nyomozás kiderítette, hogy azt Kovács Gyula követte el. s így öt év napon a piacon, amint a nagy mennyiségű tormát eladásra kínálta, elfogták és megindították vele szembe a bűnvádi eljárást. A debreceni törvényszék Kovács Gyulát a tegnap délelőtti megtartott főtárgyaláson fopás miatt 8 hónapi börtönrre ítélté. Az ítéletet az ügyész és a védő megfellebbezték az ítélő táblához.

Köszönő nyilatkozat. Mindazok, kik felelhetetlen jó férjem és apánk elhunytá alkalmával a temetésen részvételükkel mely fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is leghálásabb köszönetünket, özv. Horváth Ferencné és gyermekei.

Takács Vince, városunk régi fényképésze, Kálvin-tér 3. sz. alatti régi műtermét vissza vette és kéri az igen tisztelt közönséget, hogy megrendeléseikkel megtiszteljék szíveskedjenek. A Csapó uca 16. szám alatti műtermem, mint fiók üzlet, továbbra is fenn marad.

Kificamította a lábát, Trueskai Margit Apafi uca 145. szám alatt lakó fiatal leányt tegnap délután a Kisvárosi úton, mikor a város felé tartott, súlyos baleset érte. A fiatal leány ugyanis át akart ugrani egy árkon, de a tulsó paron megcsuszott és a ballábát kificamította. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahonnan kezelés után lakására szállították.

Betörték a Diófa uccán, Pántva Miklós vasúti altszije Diófa uca 6. sz. alatt levő lakásába ismeretlen tettes tegnap délután behatolt. Mintegy 800 pengő értékű ruhaneműt vitt magával és 200 pengő készpénzt a betörő.

Eladó ház Arany János u. 36. sz. alatt. Értekezhetni: Frank Imre, Ferenc József ut. 43.

Debreceniak találkozó helye Budapeston. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi úton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Köcsönös Segélyző-Egyletnél már válthatók. o-o o-o

Megérkeztek!

Unghváry József ceglédi kertészetéből a legszebb

gyümölcsfák.

Vásárolhatók: Bethlen u. 5. számú háznál.

„Amerikai attrakciókkal“ akarja szórakoztatni a közönséget a parkirozott Nagyerdőn egy debreceni vállalkozó.

Villanyerővel hajtott automobil pavillon létesítésére kért engedélyt a városi tanácstól.

Érdekes beadványt intézett tegnap a városi tanácshoz Deák Ferenc Homokkert, Gizella uca 1. szám alatti lakos, vállalkozó. Elmondja a beadványban Deák Ferenc, hogy a Nagyerdő tervbevett parkirozásával kapcsolatban nélkülözhetetlen a Nagyerdőn olyan szórakoztató helyek létesítése, amelyek még vonzóbbá tennék a Nagyerdőt a közönség számára és az erdőre kiözönlő közönség az üdülésen kívül még kellemes mulatsággal is eltölthetné idejét.

Ezt a célt szeretné ő szolgálja az új alakítandó Nagyerdő keretén belül s világvárosi jellegű nagy ligeti attrakciókkal óhajtaná szórakoztatni a közönséget. Engedélyt kér tehát a várostól egy modern amerikai eredetű ugynevezett dodzszen létesítésére, amelyet a közönség szórakoztatására állítana fel és amely egy tizenhat kocsiból álló, villanyerővel hajtott autó pavillonból állana s abban a három kerékű kis autók egy pedál nyomással volnának kormányozhatók. Képes mellékletben beküldi a létesítendő „dodzszen“

rajzát is, amely a budapesti angol-parkban működő hasonló autó-pavillon mintájára készülne el. A pavillon mellett létesítene még egy teljesen urras mentes és hangnélküli mechanikai céllövöldét és az egész környéket megfelelően parkirozná és karban tartaná.

Mindezeket az attrakciókat a Polgári lövölde golyó felfogó oldalán szeretné elhelyezni, mert ott villanyvezeték van, amire neki az áramszolgáltatás miatt szüksége lesz. Ezenkívül még a gyerekek részére egy kis játszó teret is készítené a mutatványos hely mellett s végül, ha az attrakciók beválnának a közvetlen közelben egy tejivó csarnok felállítására is hajlandó.

A terület használatáért évi négyszáz pengőt ajánl fel a városnak s három éves időtartamra szerződést ajánl kötni, amit bármelyik fél hat hónapi időtartammal felmondhat.

A beadványt Zöld József tanácsnok csütörtökön terjeszti a tanácsülésére elő s akkor döntenek a kérés teljesítésére felől.

Fejbelötte magát férje szemeláttára egy sárospataki uriaszony.

Sárospatak, február 21.

Megdöböntő tragédia játszódott le Sárospatakon. Salle József adóhivatali végrehajtó fiatal, feltűnő szép felesége vasárnapra virradó éjjel 12 óra tájban férje szemeláttára fejbeltötte magát. A házastársak között a bentesekek szerint okatlan féltékenykedés dulta fel a családi élet boldogságát. Majdnem napirenden voltak emiatt a heves jelenetek. Hogy a véres éjszakának mi a titka, az ma még nem derült ki, de azt hiszik, hogy egy újabb féltékenykedési

jelenet adta a fiatalasszony kezébe a revolvért.

Az öngyilkosság után Salle József feleségét autón a sátoraljúj helyi Erzsébet-kórházba vitette, ahol az orvosok azonnal műtétet hajtottak rajta végre. A szerencsétlen fiatal asszony állapota azonban a műtét után is még annyira súlyos, hogy felépülésében nem bíznak az orvosok.

A végzetes tragédia okának és rejtélyének megállapítására megindult a nyomozás.

Anyekönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Andorkó Imre ref. kövacsmeester Kolozsvári Zsuzsánnával ref., Szabó Lajos ref. földm. Lovas Zsófiával ref., Friedman Ferenc izr. szabóságod Weisz Ilonkával izr., Nagy János ág. ev. napsz. Hegedűs Rózával r. kath., Kiss Imre ref. földmives Szenes Zsófiával ref., Agárdi Elek ref. földm. Festő Eszterrel ref., Nagy István ref. gazdálkodó Kiss Máriával ref. — **Házasságok:** Fekér Mária izr. Berger Etelkóval izr. **Születések:** Petrohai István villamos kalauz fia István, Mráz Ferenc géplakatossegéd fia: Gyula, Nádosdi Lajos kondás leány: Róza, Bilmajer János timáresgéd fia: Géza, Nagy Sándor hentesmester leány: Katalin, Szabó Imre eszmadiaségéd leány: Juliánna, Papp Áron napsz. fia: József, Kufita János géplakatos fia: János, Jónás Jenő zenész fia: Rudolf, Ujj József földm. fia: István, Schmidt József gazdasági eseléd fia: János, Tóth Ferenc kubikos leány:

Zsuzsánna, Krámer Károly géplakatossegéd fia: Károly, Grósz Károly kereskedő leány: Éva, Sajtos Imre kertmunkás fia: Mihály, Pirker László pilóta leány: Klára és Éva, Szováthi József kerékgyártómester fia: László, Sütő Imre napsz. fia: Imre, Ezen kívül egy leány halva, három fia és három leány törvénytelen születést jelentettek be. — **Halálozások:** Szabolczki Sándor r. kath. 6 éves, Csapó 23. — Wagner Gyula r. kath. 49 éves, Raffay Vilma ref. 3 hónapos, Virág u. 13. — Epstein Barna izr. 75 éves, Darabos u. 19. — Tamás Mária ref. 2 éves, Vígkedvü Mihály u. 36. — Hüse Lajos ref. 3 hónapos, Haláp 9. — Jobbágy István ref. 81 éves, Kishegyési ut. 40. — Gombos Mihály ref. 68 éves, Olajútó 14. — özv. Klein Bernátné izr. 72 éves, Simonffy u. 47. — özv. Nagy Gáborné ref. 88 éves, Vedres-dülő. — S. Szabó János ref. 67 éves Herceg u. 19. — Molnár Jolán r. kath. 1 hónapos, Nyil u. 107. — Csernyik Sándor ág. ev. 25 éves, klinika. — özv. Juhos Mihály-

né ref. 39 éves, klinika. — Vedres Mária ref. 16 éves, Malvin u. 45-b. Meggyesi Károly ref. 62 éves, klinika. — Ondó Balázs g. kath. 20 éves, klinika. — Pirker Éva r. kath. 3 óra, klinika. — Pirker Klára r. kath. 3 óra, klinika.

Dalestély Egyek községben.

A balmazújvárosi Iparos Dalkör napokban fényesen sikerült dalestélyt rendezett Egyek községben. A dalkör tagjai az esti 5 órai vonattal érkezett Egyekre, hol a megérkező dalosokat ünnepélyes keretek között, szeretettel fogadták. Kivonult az egyeki Levente zenekar, mely a Rákóczi indulóval fogadta a befutó vonatot és egy disz század levente tisztelgett. A községi előljárásság részéről Katona Pál jegyző fogadta lelkes szavakkal a dalosokat, mire Petrovits Imre, a dalkör elnöke válaszolt.

Ezután a dalkör a jelígieje elételese után egy szakasz fáklvás tűzoltó sorsfala között elindult a község háza felé.

Impozáns látvány volt a bevonulás, elől a dalkör gyönyörű felszalagozott kék-fehér zászlóival, majd a zenekar, a levente század, s végül rengeteg nép, amely kivívva haladt a házból kitóduló kíváncsi tömeg között. A község háza a dalosokat az Egyek községi tisztv. kar és az Ipartestület megvendécelte, miatt több köszönő hangzott el. Majd lámpáinos menetben vonult a dalkör Anzval Antal községi főjegyző és a róm. kath. esperes lakása elé, hol szerencsés dal tisztelgett. Este pedig az új állami iskola termében gyönyörű közönség jelenlétében szünni nem akaró tapsok között kellett a műsor minden számát megismételni. A kart Pinczés Imre karnagy teljes hozzáértéssel dirigálta, míg a szóló számokban Dulcsár István (tenor) és Szelezcki József (bariton) remekeltek.

Általában az egész karon meglátszik azaz erős lendület, amellyel ez év nyarán Miskolcra, 1929-ben pedig a debreceni Orsz. dalversenyre készül. A dalestélyt tancmulatság követte, mely a reggeli órákban a legjobb hangulatban ért véget.

IPARÜGYEK.

A cipésszakosztály e hó 22-én, azaz ma, szerdán este 7 órakor több igen fontos ügyben ülést tart az Ipar testületben. Kérjük a tagokat, hogy saját érdekükben jelenjenek meg az ülésen. Az elnökség.

A női szabó szakosztály e hó 27-én, este 7 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben. A tárgysorozatban ezenkívül fog még több fontos ügy is szerepelni, tehát ajánlatos a tagoknak pontosan megjelenni. A szakosztály elnöksége.

MAI TÖZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27.85—28.00, belga 79.50—80, cseh korona 16.90—98, dán korona 152.95—153.55, dollár 569.45—571.45, francia frank 22.65—85, hollandi forint 229.70—230.70, zloty 64.10—40, lei 2.48—52, lira 30.35—55, márka 136.30—80, schilling 80.35—70, norvég korona 152.00—60, svájci frank 109.85—110.25, svéd korona 153.25—85, peseta 96.80—97.40.

Terménytözsde: Irányzat buzában barátságos, egyebekben tartott, forgalom csendes. Arak: 77-es tv. buza 31.40—65, fty. 31.30—55, 78-as tv. buza 31.70—32.00, fty. 31.60—90, 79-es tv. buza 32.10—25, fty. 32.00—15.

A többi változatlan. **Sertésvásár:** Maradvány 33, felhajtás 432, eladatott 251. Arak: könnyű 136—148, nehéz 156—164.

TRIANON TÜKRE.

Mi a valóság az oláhok országában?

Románia közállapotairól érdekes cikket írt Nichifor Crainic volt államtitkár.

„A világnak már nincsen bizalma az oláh kormányzatban — írja. — bármelyik pártból kerül is ki ez a kormány. A legutóbbi tíz év alatt nagyon is sok minden került napfényre. Már pedig a világot csak a tények érdeklik s ezek a tények nagyon is bizalmatlanságot keltenek. A liberális párt sajtója egyébként sem ír, mint hogy az avereszkánusok tolvajok, a nemzeti parasztpártiak hazárdőrök, Jorja pedig len örült. Ugyanakkor az avereszkánus sajtó szerint a nemzeti parasztpártiak felelőtlen szöszátvások, a liberálisparttól viszont nem is lehet beszélni. Végül a nemzeti parasztpárti sajtó ugyanaznap azt hangoztatja, hogy a liberálispartiak banditák, az avereszkánusokat pedig börtönre kell vetni. Nos, ilyen körülmények között ugyan kinek lehessen hinni? Nem marad más hátra, mint egyedül a valóságban hinni.”

„A valóság pedig nem áll egyébként, mint visszaélésekből és megint visszaélésekből és ismét csak visszaélésekből. Nap-nap mellett csak visszaélésekről hallani a minisztériumokban, a vasutaknál, a postánál, a jövedékügyi hivatalnál, a hadseregben, a közigazgatásban, az iskolaiügyi bizottságokban, a bankoknál, a földosztás körül stb. Nincsen egyetlen olyan intézmény sem, nincs város vagy falu, amelynek ne volnának meg a maga visszaélései. Ez borzalmas valami. Ennek előtte legfeljebb az erdők rendezésében működtek a haramiák és ezek számára is meg voltak az akasztófák. Ma azonban magának a hatalomnak a hirtokosúiból lettek rablóbandák. Ma már talán nincs is érvényben a büntetőrendkönyv. Hiszen a hivatalos bandita ma magának a törvénynek a védelme alatt dolgozik, minthogy Romániában a törvényeket ugy alkotják meg utabban, hogy ezek szentesítsék a hazaberséget. S ezt immár az egész világ tudja Romániáról.”

Ez az ur, ugy látszik alaposan ismeri a nációt, Eszünkbe sem jut állításainak ellentmondani. És ennek a dicső nációnak szolgáltatták ki Erdélyt!

Draculescu ur és harambasái. Anghelescu oláh közoktatásügyi miniszter folyton arra hivatkozik kifelé a külföld felé, hogy mennyi sok magyar tanvelvű állami iskolát tart fenn az oláh kormány. Nem árt közelebbről megsejtelni, hogy vajon hogyan tanítanak ezekben a magyar (?) tanvelvű állami iskolákban a magyarul egy szót sem tudó állami tanítók. A tisztára magyar lakosságú Csikmezevöl ugynevezett „Kultur-zónát” csinált a hírhedt miniszter oláh tanítók számára, ahol dupla fizetés jár. E dupla fizetésért egyszerre regátheli oláh tanítók egész hadserege árasztotta el a boldogtalan megyét. 1927-ben a tanév elején Csikmezevölben már 46 oláh állami tanító működött, aki egyetlen szót sem tudott magyarul, tehát az elemi oktatás letelején egyetlen szót sem tudott váltani a gondaira bízott gyermekekkel. Még ez sem elég, de egy korrendelet is jelent meg a Monitorul Oficialban, mely minden magyarul tanítót kiltott az u. n. „magyar iskolák”-ból. Természetes, hogy ezek az importált tanítók egészen Anghelescu szellemének megfelelően végzik kulturmisszióikat (?). Ahéj minap történt, hogy a csikmezevöl oláh állami tanító egyik tanítványának makacsságán, ki székel-

nek vallotta magát és nem oláhnak, amire a dászkál kényszeríteni akarta, annyira felháborodott, hogy rögtön csendőroket hivatott, kik összeropozták, összeverték az „irredenta” fiut. Ime így fest Draculescu-Anghelescu urnak „a magyar kisebbséget felkaroló” kulturpolitikája. A tatárok haidanta. — ha emberségesebbek nem is — de legalább őszintébbek voltak!

Ez is ok a kinevezés érvénytelenségére?! A szerb közoktatásügyi miniszter e napokban a Bácskában hét tanítói kinevezést érvénytelenített azon a címen, hogy az illető tanítók „nemzetisége magyar” vagy „nemzetisége német.” A kinevezések 1924—28-ban történtek. Mit szól majd ehhez egyszer a világ közvéleménye, ha elő majd annak is ideje, hogy a szávak nemcsak a gondolatok eltakarására szolgálnak, mint ahogy ezt a hák idejében a hírhedt és korrupt Talleyrand megállapította és ma ez utasítását a genfi sóhivatal híven követi — Ma csak vallja, ha jól esik továbbra is, hogy a kisebbségekkel egészen jól bántanak a „felszabadított” országokban!

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadásul **A legkisebbik Horváth lány** Szerad este 8 órakor: **Külváros** Csütörtök délután 3 órakor olesó zóna-előadás: **A legkisebbik Horváth lány.**

Csütörtök este fél 9 órakor. bérlet-szünet: **Bohózat egy nársi szállodában.** Csak felnőtteknek.

Péntek C) bérletben: **Külváros.** Szombat este bérlet-szünet: **Nászéjszaka.** Bemutató.

A színház-irodó jelentései.

Ma, szerdán két előadás. Délután 3 órakor: **A legkisebbik Horváth lány** operett 3 felvonásban. Még csak néhány jegy kapható **A legkisebbik Horváth lány** ma délutáni előadására. Délelőtt 10—1 és délután 2 óráig válthatók jegyek.

Ma, szerdán este fél 8 órakor B) bérletben: Külváros, szenzációs szín mű 12 képből. Herman Mancsi játssza a Külváros női főszerepét. Rajz Ferenc parádés szerepét nézze meg a Külvárosban. László Gyula egy elzüllött alkoholista bíró szerepében nagyszerű. Kardoss Géza egy kutyapécér mulatságos figurájában arat esténként tapsokat a Külvárosban. Halasi Mariska az anyát személyesíti meg nagy hatással a külváros c. remek darabban. Szigeti Jenő egy rendőrtiszt figurájában áraszt derűt a Külvárosban.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor A legkisebbik Horváth lány.

Holnap, csütörtökön este kivételesen fél kilenc órakor: Bohózat egy párisi szállodában. Csak felnőtteknek!

Nászéjszaka — szombaton este Timár Ivával.

Nászéjszaka — francia énekes énekes vizjáték bemutatója szombaton este fél 8-kor bérlet-szünetben.

Nászéjszaka bemutatójára és a vasárnap esti előadásra kedvezményes jegyek érvénytelenek!

Nászéjszaka — az utolsó tíz esztendő legnagyobb slágere!

Nászéjszaka — szubrettszerejében Ferenczy Marian briliáns lesz.

Nászéjszaka — férfi szereplői: Antók, Mihályi, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő, Fülöp S.

Nászéjszaka — jegyei már kaphatók 10—1 és 4—6 óráig.

Nászéjszaka — szombattól kezdve minden este!

Többsincs királyfi. Benedek Elek 3 felvonásos magyar népmeséjét Benedek Elek 50 éves írói jubileuma alkalmából f. hó 25-én, szombaton délután 3 órakor a református leánygimnázium és ref. főgimnázium növendékeiből alakult műkedvelői társaság Besse Miklós színművész rendezésében ifjúsági előadás keretében adja elő a Csokonai színházban. Jegyek a színház pénztáránál egész napon át válthatók.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda — Csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

D. W. GRIFFITH regénye filmen:

A SÁTÁN KESERVEI

dramma 10 felvonásban.

A főszerepekben: **Adolph Menjou, Lya De Putti és Ricardo Cortez.**

Megelőzi:

A FÉLELMETES KAPITÁNY

vadnyugati történet 7 felvonásban.

A főszerepekben: **Tim MC Coy és Claire Windsor.**

Péntektől: **Péntektől:**

KELET LÁNGOKBAN

A főszerepekben: **Lon Chaney és Eleanor Beardmann.**

APOLLÓ

MONA MARTENSSON a legújabb svéd stár szereplésével:

A NOVÍCIA

dramma 9 felvonásban.

Megelőzi:

K-t amerikai bohózat.

Péntektől: **Péntektől:**

„EMDEN” A HŐSÖK HAJÓJA

A világhírű német cirkáló legendás útja 8 fejezetben.

Szombattól: **Szombattól:**

URÁNIA

HARRY PIEL FILM!

EGY ÉSZAKA REJTELMEI.

Megelőzi:

FORTUNA NÉGYESFOGATA.

„METEORBAN”

csütörtökön:

Vágyak.

Szerelmi történet, Mae Mc. Ávay, a Ben-Hur főszereplőjével. És

A Hotel Claremont titka.

Vizjáték 6 felvonásban. Monte Blue és Dorothy Devorevel. Előadások: 6 és 8 órakor. — Jön: „Árvák a viharban” Lillian és Dorothy Gishel. —

RADIÓ

Szerdai műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Ujság Morse-tanfolyama. 4: Virágoskert meseóra. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, muzik műsora. 5: Közgazdaságtudományi előadás. Ifj.

Könyves Tóth Kálmán okl. gazdasági „A többtermelés” 5: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolatermében. 7: Hangverseny. 8.30: A Magyar Rádió Ujság félórása. 9.05: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Kurina Simi és egyenzenkearának hangversenye.

A debreceni kir. írásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

2591—928. tksz.

A verési hirdetmény-kivonat.

Az Egyesült Bőrüzem cég végrehajtónak Molnár József végrehajtást szándékozik ellen indított végrehajtást ügyében a kvi. hatóság az utabbi árverést 240 pengő fölkövetelés és parulékai behatítása végett a debreceni kir. írásbírósa területén lévő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 12245. sz. kvi. betétben A I. 1—2 sor 6764/5 és 6765/3 hrsz. alatt foglalt udvar és szántónak (a Luther utcában, a Majorsági földek között) a Molnár József nevű álló felerősze 4670 pengő 55 fillér kiküldési árban a C 10. sorsz. a. Tóth József és családja javára bekebelezett szolgáltatások érvénytelenül hagvása mellett a B 3. sorsz. a. az Országos Földbirtokrendező Bíróság 45025/926. sz. megkezdése alapján feljegyzett megváltási eljárás joghatályosságának érvényesítésére a verési feltételeket előrendelte.

Az árverést 1928. évi március hóban 16-ik napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc uca 18. sz. alatt 104. a. t. foglalt meg.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénztől a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott ar. folyamattal számított óvadékképes értéknapirosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bányapénznek előlegesen bírói letéthei helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, kötelezően a kiküldési ár százalékában szerinti megállapított bányapénzt az általa ígért ár utgannyi százalékában kiegyenlíteni.

Debrecen, 1928. évi február hó 2.

Koós sk. kir. íb. alelnök.

A kiadmány hiteltelű

Horváth, kiadó.

Vásárok jegyzéke.

Február 22. Állat- és kirakodóvásár: Lenti (sertésvásár bizonytalan). Kirakodóvásár: Békéscsaba.

Február 23. Állat- és kirakodóvásár: Bodrogkeresztúr, Csabrendek. — Csepreg, Lajoskomárom, Nagykálló, Páca (sertésvásár bizonytalan).

Február 24. Állat- és kirakodóvásár: Iharosbény. Letenve sertésvásár bizonytalan) Szakas (sertésvásár bizonytalan). Túrje (sertésvásár bizonytalan). Zalavár. Állatvásár: Földeák, Marha- és kirakodóvásár: Nagyvásárány.

Február 25. Állat- és kirakodóvásár: Erdősokonya, Görcsöny, Győrasszonyfa (bizonytalan). Állatvásár: Csongrád, Kirakodóvásár: Földeák.

Péterfia Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdes Jánoshoz.**

42

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketénél.

CSARNOK

Paula kisasszony és Ferenc ur.

Írta: Vértesy Gyula.

A fiatal ember összeharapta az ajkát és mintha egyszerre elmult volna minden láza.

— A kis fruska el akarja magát véteni! Nem is rosszul számít! Még hogy ő, Balajthy Géza elvegye! Szép is lenne! Az örege menten kitagadna! De igérni lehet! Hátha így is megadja magát!

De nem adta! Tiszta szemérme fellázadt a támadások ellen és Balajthy Géza az egész viszonyból csak egy pár csók emlékét vihette magával, mikor félévi sikertelen csómozgás után visszavonult és kiment szolgabíróknak a vidékre és ott meg is nősült.

Egy pár csók emlékét! Amelyek Balajthy ur előtt olyan eredménytelen ostobaságok, üres semmiségek voltak és amelyek Paula kisasszonynál egy élet üdvösségének és a becsületben és szerelemben való hitnek az elvesztését jelentették.

Az első ösz hajszál azon a napon csillant meg a sűrű gesztenyeszín hajban, mikor megtudta a Balajthy Géza eljegyzési híret; és az első ránc is alighanem akkor éjszaka támadt a szép kékszem pillái alatt, a záporként omló könnyektől s a fuldokló zokogástól, mely betöltötte az egész kis szoba néma csendjét.

S azóta, hogy vége szakadt ennek a nagyon szomorú regénynek, a kis szoba ajtaját férfi nem lépte át, legfeljebb, ha fináncok jöttek valami hivatalos ügyben.

Lassankint a nagy csalódásból, melyen szíve keresztülment, gyűlölet és utálat támadt az egész férfinem ellen. S ha eleintén próbálkoztak is

udvarolni a szép trafikos kisasszonynak, hamarosan visszavonult mindenki.

A férfiak elneveztek kis orleansinak és bárha mindig szívesen jártak a boltjába, mert jólesett látni a szép leányt, de szerelemtől nem beszéltek vele seha. Mert csak addig volt nyájas és kedves, míg erről nem szóltak. Mihelyt ezt hozták elő, szilaj láng futott az arcán végig és a szeme haragosan villogott, míg mindta:

— A szerelem aljas hazugság! És ostobaság!

Csak egyszer nem haragudott! Mikor ezelőtt vagy tizenöt esztendővel Ferenc ur, az ő mindennapos vendége, rendes szürke ruha helyett, fekete galában sántított be hozzá és nagy pironkodva előhozakodott vele, hogy ő a Paula kisasszonyt halálában szereti és ha elöme hozzá, feleségül is venné. Van már egy kis megtakarított pénzecskeje s azon üzletet nyithatna, ahol a szívarral is lehetne majd árulni...

Harag helyett inkább mosolygott, a hárborogos, sárga arcú, sánta legényen, aki most zavarában és meghatottságában még csunyábbnak, még vénebbnek látszott mint aminő volt:

— Nem akarok én férfihez menni, Ferenc ur! Maradjunk mi csak jó barátságban olyanban, aminőben eddig voltunk.

Aznap nagyon rossz napja volt Ferenc urnak. Dolgozott ugyan szorgalmasan mint máskor, de este holtzárás után ahelyett, hogy rendes szokása szerint vett volna magának egy kis harapnivalót és hazameni

volna vacsorázni, hát elment egy kis kocsimába. Bort hozatott és alig ivott meg egy-két pohárral, leborult az asztalra és úgy zokogta:

— Most is azt szereti! Azt a Balajthyt! Verje meg az Isten! Miatta van mindez!

Egy félliter elfogyasztása után dülöngélve tántorgott haza az erős elhatározással, hogy többé rá se fog nézni Paula kisasszonyra, aki még mindig azért a haszontalan emberét bontlik!

Hancum ez az erős elhatározás csak csak reggelig tartott. Akkor azután megint csak első dolga volt beköszöntené Paula kisasszonyhoz mintha mi sem történt volna:

— Jó reggelt Paula kisasszony! És az is olyan nyájasan és szívélyesen felelt, mintha nem is a tegnapi kiköszarázott kérője állna előtte:

— Jó reggelt Ferenc ur! Legfeljebb annyi volt az egész, hogy az elhüggönyözött ajtó felé még sóváragóan tekintett, mint bármikor máskor, elgondolva, hogy neki oda sehose lézzen belépése.

S nem is lett, csak hosszú, hosszú idő múlva, mikor egy szép nyári reggelen nem nyitotta ki Paula kisasszony a boltját.

Ferenc ur aggódva leste a szomszédból, hogy mikor nyílik a bolt. De bizony az nem akart kinyitni. A rendes vevők odagyűltek, vártak egy darabig s aztán elmentek.

Egy inci-finci joggyakornok, aki valami hadnagyoskával jött oda, megjegyezte:

— Elaludt az öreg orleansi!

Végre kilenc óra tájban Ferenc ur nyugtalanodni kezdett. Hátha valami baja van Paula kisasszonynak? Zörgetett a boltajtón, semmi felelet. Végre is a rendőrséghez ment, hogy nyitassék fel az ajtót. Egy lakatos azután, egy rendőr ki-

séretében felnyitotta. Bementek és ott találták halva Paula kisasszonyt. Szépen, nyugodtan fekődött az ágyon, mintha aludnék.

— Megütött a szél! — véleményezte a rendőr.

— Nem szokott az ilyen sovány csontokat ütögetni! — vigyorogta a lakatos.

— Majd elmegyek valami dotokért — mondta a rendőr.

— Maga addig maradjon itt, — szólt Ferencz urhoz — ismerem becsületes ember, nem félttem a szívarokát.

Elmentek, Ferenc ur egyedül maradt.

Végre bent volt a kis szobában! Vele együtt!

Letérdelt az ágy elé és elkezdett keservesen zokogni. Eszébe jutott, hogy mennyire is szerette ezt a leányt és hogy az, ime most itt hagyja örökre. Kinek kíván ő ezután jó reggelt?

Könyvein át nézett a halott arcára és úgy suttogta:

— Ha egyszer megcsókolnám ezt a drága arcot! Az első, a bucsucók!

Reszkette hajolt feléje s akkor vette észre, hogy az ágy mellett valami arckép hever. Közvetlen a halott leeresztett keze irányában. Ő ejthette ki. Felveszi az arcképet s hátratántorodik.

— Az ő arcképe. Ezzel halt meg! Egy pillanatig szinte dühvel nézi a Balajthy Géza megfakult, régi arcképet s mintha szét akarná tépni, de a következő pillanatban már oda teszi a halott feje alá a párnára.

— Menjetez együtt!

Az orvos megérkezett és kijelentette, hogy az öreg leányt szívizélhűdés ölte meg. Ferencz ur sűrűen törülte a könnyeit s úgy zokogta:

— Mégis a szíve ölte meg!

(Vége.)

Elhatároztuk,

hogy nagyrabecsült vásárló közönségünk érdekében a **külföld nagy áruházai**ban szokásos sorozatos

olcsó eladásokat mi is bevezetjük.

I. SOROZAT.

Tavaszi szövetvásárunk

Kezdetre: február hó 22-én, szerdán,
Vége: március hó 7-én, szerdán.

100 cm. széles	félgypaju kockás női ruhaszövet	métere	2.32 P
110	gyapju schewiott a legjobb iskola-ruhára	"	2.96 P
110	gyapju eolin 50 színben	"	4.60 P
110	fekete kötény lüster	"	4.80 P
100	kascha 20 divatszínben	"	6.90 P
110	scharmolin elegáns, divatszínben finom minőség	"	8.50 P
150	férfi öltöny szövet csak 3 dessin	"	4.25 P
150	angol zsánerü férfi öltöny szövet	"	5.90 P
150	angol beés finom férfi öltöny-szövet	"	14.20 P
150	női köpeny v. compleé kascha-kelme világos divatszínben	"	11.90 P

Az itt felsoroltakon kívül óriási választéku szövet raktárunk hasonló olcsó árakban kerülnek eladásra.

KRÓH ÁRUHÁZ DEBRECEN

Dégenfeld-tér és Bádogos u. sarok.

Apróhirdetések:

SIRKÖVEK

Minden kivitelben olcsón részletfizetésre beszerezhető Hunyadi uca 14

AJANLAT

Hajduszereszlón
Rákóczi ut 5. sz. alatt kettős pékkemence, lakással, uzlettel azonnal kiadó. 1984

Zálogház
Hunyadi uca 14. folyósít kölcsönöket — mindentéle értékekre a megállapított minimális kamat mellett. 199

Konyhakert
szakértő kezelőnek, aki a kertészet minden ágában jártas, kedvező feltételek mellett kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2081

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre és betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2080

Azonnal kiadó
udvarra nyíló szoba, Vénkert, Dornokos Lajos uca 26. 2076

Vastag
papir, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kiló számra kapható Arany János uca 47. szám alatt. Lehetőleg délután egy és négy óra között. 2082

Hölgyem!
Ha szép és finom gyapru fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, sziveskedjenek elféradni Szilágyihoz, Széchenyi uca 1. szám. 198

Elcseserlőm
Alsóházán a legszebb heiven lévő terméskő alappal uionnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kivül modernül berendezett üzlethelyiség teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglakut, fővizű és ut göré. A házzal jár 1000 négyzetméteres első osztályu terméskő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél, Szent Anna uca 8. szám alatt. 143

FESTESSE SZINEHAGYOTT RUHAIT WACHÁNÁL SIMONFFY U. 55.

Magános
nőnél kellemes otthon található jobb nő. jutányos árt. Eötvös uca 104. 1. aító. Értekezni 12-4 óráig. 1993

Lakodalmakra
vagy házi estélyekre sütés és főzés vállalom — Szilágyiné, Szent Anna uca 8. 9368

Télevia
P 336 felvágva házhöz szállítva. Varga uca 11. szám. 2075

Ma ruháját
olcsón és izéeseen — akarja készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) női szabót Vigkedvő Mihály uca 13. sz. 146

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamat mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza, Piac uca 77. kapu bejárattal szemben.

KERESLET

Ujságlekérésre
a kora reggeli órákra kézbesítő asszony felvételük a kiadóhivatalban. Kossuth uca 3 szám. első emeleten.

Egy
bejáró kis leányt gyermek mellé felveszek. Cegléd uca 20. 2078

Keresetek
megvételre tizenöt — husz holdas kisbirtok, közel a városhoz, országut mentén. Aianla tokat „Nyugalmasított főtisztviselő” cím alatt kérek a kiadóhivatalba. Csak a birtok tulajdonosoktól kérek esetleges ajánlatot. 2086

Sodrony ágybetétek, Matrac-párnák, Függetnyrudak tiszta rézből,

tetszés szerinti méretben

Vas és rézbutor,

leggyorsabb kivittől a legdiszesebb kivittelig. Beszerezhetők Sasznas Lajos és Tóth Gyula cégeknel, vagy közvetlenül a **Debreceni Vasbutorvagyár Részvénytársaságnál** is. — Telefon 6-48.

Nikkelszés,
ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legtokélete sebben készít Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gvara. — Széchenyi uca 55. sz. Gvakornok tanuló felvétetik.

ELADÁS

Eladó
átmeneti női kabát. — Cim a kiadóhivatalban 1940

József kir. herceg
ucca 57. számú ház eladó. Értekezni Tanító uca 5. sz. alatt. 2073

Hintó.
elsőrangú gyártmány, tágas, egyforma szamben lévő ülésekkel, felnyitható bőr tetőzettel, széles, nagy kristály üvegekkel eladó. A kocsi (landuer) fölöttébb masszív és elegáns kivitelű. Komoly érdeklődők a címet megtudhatják a kiadóhivatalban. 1979

Eladó
Homokkert, Ovoda uca 5. számú ház. 2077

Gázlámpa.
lira alakú, réz és hozzávaló vascsővel, összesen három darab eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2084

Prés
irodai használatra kopirprés eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2085

Üvegek.
kisebkek és nagyobbak fél és egész literesek és hét decisek is, eladók. Cim a kiadóhivatalban. 2083

Eladó
egy házhely és egy két szobás kis ház nyitott verandával Mester ucai sorompónál. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2079

Irodába.
pénztintézetbe vagy üzletbe alkalmas öt méter hosszú csinosan ki dolgozott és vastag fekete fából készült korlát eladó. Leerősített vaspántokkal, aítóval. Cim a kiadóhivatalban.

Abronszek
keskenyek, amilyenek a papir bálákat kötik össze. Igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek, kerítkezésnek, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak. olcsón eladók. — Arany János uca 47. szám alatt. 9880

Saját érdekében addig ne vásároljon, mig

árainkról meg nem győződött. Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk téli öltönyeinket és téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot! A cimre kérjük vigyázni!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!
Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a leraktnál.
Grósz Nagy Ferencz
„Aranyegyszervu” gyógyszertárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).